



लखनऊ, नई दिल्ली और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर



बुद्ध से सीखिए
युद्ध से
दूर रहिए
राष्ट्रीय-10

www.dailypioneer.com

कनाडा बिश्नोई के गैंगस्टर्स को प्रत्यर्पित करे: भारत

● विदेश मंत्रालय ने गुरजीत सिंह, गुरजिंदर सिंह, अर्शदीप सिंह गिल, लखबीर सिंह लांडा, गुरप्रीत सिंह के प्रत्यर्पण की मांग की

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



दोनों देशों के बीच चल रहे कूटनीतिक तनाव के बीच भारत ने बृहस्पतिवार को कहा कि उसने कुछ साल पहले कनाडा से लॉरेंस बिश्नोई गिरोह के सदस्यों के प्रत्यर्पण की मांग की थी, लेकिन अभी तक कोई जवाब नहीं मिला है। विदेश मंत्रालय (एमईए) के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने यहां यह दावा करते हुए कहा कि बिश्नोई गिरोह से जुड़े सिंडिकेट के प्रत्यर्पण के लिए हाल ही में इसी तरह के अनुरोध किए गए थे, लेकिन कनाडा से कोई जवाब नहीं मिला। उन्होंने यह भी बताया कि भारत की ओर से कनाडा के पास लाभदायक एक दशक से 26 प्रत्यर्पण अनुरोध लंबित हैं।

विदेश मंत्रालय ने प्रत्यर्पण के लिए गुरजीत सिंह, गुरजिंदर सिंह, अर्शदीप सिंह गिल, लखबीर सिंह लांडा, गुरप्रीत सिंह के नाम दिए और कहा कि इनमें बिश्नोई गिरोह के सदस्य शामिल हैं। उन्होंने मीडिया ब्रीफिंग के दौरान कहा, हमने कनाडा को लॉरेंस बिश्नोई गिरोह और उसके सिंडिकेट के बारे में सूचित किया और कुछ साल पहले और हाल ही में उनकी अर्न्तम गिरफ्तारी और प्रत्यर्पण का अनुरोध किया। हालांकि, अभी तक कनाडा की ओर से कोई प्रतिक्रिया नहीं मिली है। जायसवाल ने कहा, 'हमने लॉरेंस बिश्नोई गिरोह के लोगों की गिरफ्तारी के लिए कनाडाई

पक्ष के साथ कुछ अनुरोध साझा किए थे। उन्होंने हमारी मुख्य चिंताओं पर कोई कार्रवाई नहीं की है। इसके पीछे एक राजनीतिक मकसद भी है।' उन्होंने यह भी दोहराया कि कनाडा ने खालिस्तानी आतंकवादी हरदीप सिंह निज्जर की हत्या के संबंध में कोई सबूत साझा नहीं किया। उन्होंने कहा, 'हमने इस विशेष मामले पर अपनी स्थिति बहुत स्पष्ट कर दी है। आपने देखा होगा कि पिछले दो दिनों में हमारी स्थिति को सामने रखते हुए कई प्रेस विज्ञप्तियां जारी की गई हैं। सितंबर 2023 से, कनाडा सरकार ने हमारे साथ कोई भी जानकारी साझा नहीं की है।' मंत्रालय

ने यह भी कहा कि जब भी भारत ने भारत विरोधी और अलगाववादी तत्वों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की, तो कनाडा ने हमेशा 'अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता' को अपने तर्क के रूप में सामने रखा। सरकार का यह बयान कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो द्वारा गैंगस्टर लॉरेंस बिश्नोई का नाम लिए जाने के एक दिन बाद आया है, जिसका उल्लेख रॉयल कैनेडियन माउंटेंट पुलिस ने पिछले साल सितंबर में निज्जर की हत्या में कथित रूप से शामिल होने के लिए किया था। ट्रूडो ने आरोप लगाया कि भारतीय राजनयिक कनाडाई लोगों के बारे में जानकारी एकत्र कर रहे थे और इसे लॉरेंस बिश्नोई गिरोह को दे रहे थे। देश की विदेशी हस्तक्षेप जांच के समक्ष गवाही देने वाले ट्रूडो ने दावा किया कि निज्जर की हत्या में आरोपों को सार्वजनिक करने से पहले कनाडाई एजेंसियों ने भारत के साथ पर्दे के पीछे काम करने की कोशिश की थी। जायसवाल ने यह भी कहा कि कनाडा के साथ वर्तमान कूटनीतिक विवाद ट्रूडो सरकार के 'निराधार' आरोपों के कारण उत्पन्न हुआ है, और उन्होंने दोहराया कि नई दिल्ली के खिलाफ (शेष पृष्ठ 9)

रेल टिकट की अग्रिम बुकिंग अब दो माह पहले होगी

पीएनएस। नई दिल्ली

रेलवे बोर्ड ने 1 नवंबर, 2024 से सीटों की अग्रिम आरक्षण अवधि को मौजूदा 120 दिनों से घटाकर 60 दिन कर दिया है। रेलवे बोर्ड के 16 अक्टूबर, 2024 के परिपत्र में कहा गया है, यह निर्णय लिया गया है कि 01.11.2024 से ट्रेनों द्वारा अग्रिम आरक्षण की मौजूदा समय सीमा 120 दिनों से घटाकर 60 दिन (यात्रा की तिथि को छोड़कर) कर दी जाएगी। इसमें कहा गया है कि 120 दिनों की एआरपी (अग्रिम आरक्षण अवधि) के तहत 31 अक्टूबर तक की गई सभी बुकिंग यथावत रहेंगी। परिपत्र में एआरपी में कमी का कोई कारण नहीं बताया गया है। 60 दिनों की एआरपी से परे की गई बुकिंग को रद्द करने की अनुमति होगी। बोर्ड के परिपत्र में कहा गया है, ताज एक्सप्रेस, गोमती एक्सप्रेस आदि जैसी कुछ दिन में चलने वाली एक्सप्रेस ट्रेनों के मामले में कोई बदलाव नहीं होगा, जहां अग्रिम आरक्षण के लिए कम समय सीमा लागू है। विदेशी पर्यटकों के लिए 365 दिनों की सीमा के मामले में भी बदलाव नहीं होगा। 25 मार्च, 2015 को रेल मंत्रालय ने एआरपी को 60 दिनों से बढ़ाकर 120 दिन कर दिया था। बोर्ड ने 60 दिन की आरक्षण अवधि का लाभ गिनाते हुए कहा कि किसी यात्रा की योजना के लिहाज से 120 दिन की अवधि बहुत लंबी है जिसकी वजह से बड़ी संख्या में रद्दकरण होते हैं।

हरियाणा की कमान फिर नायब के हाथ

● मोदी व शाह की उपस्थिति में ली शपथ, 11 कैबिनेट व दो राज्य मंत्री बनाए गए

शिखा शर्मा। चंडीगढ़

हरियाणा के राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय ने लाडवा के विधायक नायब सैनी को 15वीं विधानसभा के 11वें मुख्यमंत्री को 15वीं विधानसभा के 11वें मुख्यमंत्री के रूप में पद व गोपनीयता की शपथ दिलाई। शपथ ग्रहण समारोह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृहमंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा समेत कई गणमान्य मौजूद रहे। पंचकूला के दशहरा मैदान में आयोजित शपथ ग्रहण समारोह के दौरान देशभर से कई राज्यों के मुख्यमंत्री, हजारों की संख्या में कार्यकर्ता यहां पहुंचे हुए थे। राज्यपाल ने सबसे पहले नायब सैनी को मुख्यमंत्री पद की शपथ दिलाई। इसके बाद प्रोटोकॉल के अनुसार नंबर दो पर अंबाला छावनी के विधायक अनिल विज ने बतौर कैबिनेट मंत्री शपथ ग्रहण की। इसके बाद तीसरे नंबर पर इसराना के विधायक कृष्ण लाल पंवार, चौथे नंबर पर बादशहरपुर के विधायक राव नरबीर सिंह को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई गई। पांचवें नंबर पर पानीपत ग्रामीण के विधायक महोपाल ढांडा, छठे नंबर पर फरीदाबाद के विधायक विपुल गोयल, सातवें नंबर पर गोहाना



पंचकूला में दूसरी बार हरियाणा के मुख्यमंत्री पद की शपथ ग्रहण करते नायब सिंह सैनी

के विधायक डॉ. अरविंद कुमार शर्मा, आठवें नंबर पर रादीर के विधायक श्याम सिंह राणा, नौवें नंबर पर बरवाला के विधायक रणबीर गंगवा, दसवें नंबर पर नरवाना विधानसभा हलके से विधायक कृष्ण कुमार बेदी को मंत्री पद की शपथ दिलाई। इसके बाद 11वें नंबर पर तोशाम से विधायक श्रुति चौधरी, 12वें नंबर पर अटेली से विधायक एवं केंद्रीय मंत्री राव इंद्रजीत सिंह की बेटी आरती सिंह राव, 13वें नंबर पर तिगांव हलके से विधायक राजेश नागर को राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार तथा 14वें नंबर पर पलवल के विधायक गौरव गौतम को राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार के पद पर शपथ दिलाई गई। इस अवसर पर पंजाब के राज्यपाल गुलाब चंद कटारिया, गुजरात के राज्यपाल आचार्य देवव्रत, हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल शिव प्रताप शुक्ला, पश्चिम बंगाल के राज्यपाल सी. वी. आनंद बोस, दिल्ली के लेफ्टिनेंट गवर्नर विनय कुमार

सक्सेना भी मौजूद रहे। शपथ ग्रहण समारोह में केंद्रीय मंत्री चिराग पासवान, रामदास अठवले, मनोहर लाल, नितिन गडकरी, अश्वनी वैष्णव, कृष्ण पाल, राव इंद्रजीत समेत कई लोकसभा, राज्य सभा के सांसद मौजूद रहे। शपथ ग्रहण समारोह की खास बात यह रही कि यहां खिलाड़ी, किसान, उद्योगपति, कर्मचारी, मजदूर, झोन दीदी आदि के लिए अलग-अलग ब्लाक बनाए गए थे। शपथ ग्रहण समारोह में उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ, अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री पेमा खांडू, आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री एन. चंद्रबाबू नायडू, असम के मुख्यमंत्री हेमंत बिस्व सरमा, छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णु देव साई, गोवा के मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत, गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल, मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव, महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, मणिपुर के मुख्यमंत्री नोंगथोम्बम (शेष पृष्ठ 9)

बहराइच हिंसा: दो मुख्य आरोपी मुठभेड़ में जख्मी

● पुलिस ने नेपाल सीमा के पास से पांच संदिग्धों को पकड़ा

विस्वजीत बनर्जी। लखनऊ



22 वर्षीय राम गोपाल मिश्रा की हत्या के मुख्य आरोपी सरफराज उर्फ रिंकू को नेपाल सीमा के पास पुलिस मुठभेड़ में कथित तौर पर गोली लगी है। सरफराज के साथ एक अन्य संदिग्ध तालिब को भी गोलीबारी के दौरान गोली लगी है। दोनों संदिग्धों के पैरों में गोली लगी है और उन्हें इलाज के लिए सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। वे इस मामले में गिरफ्तार किए गए पांच संदिग्धों में शामिल थे। एडीजी कानून व्यवस्था अमितभ भूषा ने मुठभेड़ की पुष्टि करते हुए कहा, 'पुलिस ने पांच संदिग्धों को गिरफ्तार किया है। मुठभेड़ में दो घायल हुए हैं।' यश, जो उत्तर प्रदेश पुलिस के विशेष कार्य बल (एसटीएफ) का भी नेतृत्व करते हैं, ने कहा कि हत्या और उसके बाद हुई हिंसा की जांच कर रही बहराइच पुलिस ने नेपाल में एक आरोपी से जुड़े लिंक की पहचान की है। बहराइच की पुलिस अधीक्षक

चुंदा शुक्ला ने बताया कि संदिग्ध नेपाल भागने की फिफा में थे, तभी स्पेशल टास्क फोर्स (एसटीएफ) और बहराइच पुलिस को उनके ठिकानों के बारे में सूचना मिली। इस सूचना पर कार्रवाई करते हुए पुलिस ने नामपात्रा कोतवाली क्षेत्र के हांडा बसेहरी नहर के पास संदिग्धों को रोक लिया। जैसे ही पुलिस अधिकारी उनके पास पहुंचे, संदिग्धों ने फायरिंग शुरू कर दी, जिसके बाद पुलिस ने भी जवाबी कार्रवाई की। मुठभेड़ के दौरान सरफराज और तालिब को गोली लग गई, जबकि पुलिस ने सरफराज के भाई फहीम, उसके पिता बल्लू हाकिम और एक अन्य व्यक्ति को गिरफ्तार कर लिया। अस्पताल के एक डॉक्टर ने बताया कि दोपहर करीब 2.35 बजे दो लोगों को यहां लाया गया था— एक का नाम सरफराज और दूसरे का (शेष पृष्ठ 9)

बिहार में जहरीली शराब पीने से 25 लोगों की मौत

पायनियर समाचार सेवा। पटना

2016 में राज्य में शराबबंदी के बाद से बिहार में सबसे बड़ी शराब त्रासदी में से एक में, सिवान और सारण के पड़ोसी जिलों में नकली शराब पीने से कम से कम 25 लोगों की मौत हो गई है। पुलिस महानिदेशक आलोक राज ने कहा कि सिवान में 20 मौतें हुईं, जबकि सारण से पांच मौतें हुईं हैं, वहीं 12 लोगों को कथित तौर पर नकली शराब बेचने के आरोप में गिरफ्तार किया गया है और उन पर 'सबसे कड़े कानूनों के तहत मुकदमा चलाया जा सकता है और अदालत द्वारा दंडित किया जा सकता है।' मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने स्थिति की समीक्षा के लिए एक उच्च स्तरीय बैठक की अध्यक्षता की, जिसमें उन्होंने संबंधित अधिकारियों को घटनास्थल का दौरा करने और दोषी पाए जाने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। राज्य के सबसे लंबे समय तक सेवा करने वाले मुख्यमंत्री कुमार ने राज्य के लोगों से 'शराब के सेवन को बढ़ावा देने वाले तत्वों से सावधान रहने की भावुक अपील की, जो लोगों के जीवन के साथ खिलवाड़ करती हैं और परिवारों में शांति को बाधित करती हैं।' उल्लेखनीय है कि राज्य सरकार ने शराबबंदी (शेष पृष्ठ 9)

राष्ट्रीय प्रगति को आगे बढ़ाएगा एनडीए : प्रधानमंत्री

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़, नई दिल्ली

भाजपा और उसके सहयोगी दलों महाराष्ट्र, आंध्र प्रदेश, बिहार, सिक्किम, नागालैंड और मेघालय के 13 मुख्यमंत्रियों और 16 उपमुख्यमंत्रियों ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में एनडीए सहयोगियों की बैठक के दौरान राष्ट्रीय विकास के लिए मिलकर काम करने की कसम खाई। मोदी ने राष्ट्रीय विकास के मुद्दों पर चर्चा करने के लिए चंडीगढ़ में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन के मुख्यमंत्रियों की परिषद की बैठक की अध्यक्षता की। बैठक का कार्यक्रम महत्वपूर्ण है क्योंकि यह महाराष्ट्र और झारखंड विधानसभा चुनावों से पहले और हरियाणा में ऐतिहासिक जीत और जम्मू-कश्मीर में नई सरकार के गठन के तुरंत बाद हुई है। एनडीए के 20 मुख्यमंत्री और उनके



चंडीगढ़ में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन के मुख्यमंत्रियों की परिषद की बैठक में हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सैनी तथा अन्य राज्यों के मुख्यमंत्री

उपमुख्यमंत्रियों ने आधे दिन की बैठक में भाग लिया, जो कई वर्षों के बाद अपनी तरह की पहली बैठक थी। एनडीए के मुख्यमंत्रियों और उपमुख्यमंत्रियों की बैठक की अध्यक्षता की। हमने सुशासन के पहलुओं और लोगों के जीवन

को बेहतर बनाने के तरीकों पर व्यापक चर्चा की। बैठक के तुरंत बाद मोदी ने अपने सोशल मीडिया हैंडल पर कहा, हमारा गठबंधन राष्ट्रीय प्रगति को आगे बढ़ाने और गरिबी व वंचितों को सशक्त बनाने के लिए प्रतिबद्ध है। हरियाणा के

नवनिर्वाचित सीएम नायब सिंह सैनी के शपथ ग्रहण समारोह के तुरंत बाद सम्मेलन की कार्यवाही शुरू हुई। बैठक में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे पी नड्डा, (शेष पृष्ठ 9)

कीवी पेसरो ने पिच पर काटा बवाल, टीम इंडिया 46 रन पर ढेर

ऋषभ मलिक। नई दिल्ली

क्योंकि पहले दिन का खेल बारिश के कारण धुल गया था, जिससे बैंगलुरु के चिन्नास्वामी स्टेडियम में दूसरे दिन उनकी बल्लेबाजी की ताकत पर असर पड़ा। भारत का 46 रन का स्कोर अब घरेलू मैदान पर सबसे कम स्कोर बन गया है, इससे पहले वेस्टइंडीज के खिलाफ दिल्ली में 75 रन पर आँट आउट होने के बाद (1987)। आईसीसी विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (2023-2025) में भारत की जीत



बैंगलुरु में पांच विकेट लेने के बाद गैर दिखते न्यूजीलैंड के पैट हेनरी

की उम्मीदें जगी थीं, लेकिन कीवी गेंदबाजों ने उसे चोंका दिया। मैट हेनरी और विलियम ओरोर्के ने शानदार प्रदर्शन किया। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा टिम सावर्था द्वारा गिराए गए पहले विकेट थे, विराट कोहली एक विकेट गिरने के बाद आए, जो आमतौर पर बल्लेबाजों के लिए अनुकूल परिस्थितियों में टेस्ट मैचों में बल्लेबाजी करने के लिए उनकी स्थिति नहीं होती है, इस कदम ने केएल राहुल को छठे नंबर पर

स्थानांतरित कर दिया। हालांकि विराट और राहुल दोनों ही स्कोर रहित रहे और विलियम ओरोर्के द्वारा आउट हो गए। मैट हेनरी ने भारत की बल्लेबाजी लाइनअप के खिलाफ पांच विकेट हासिल किए, उन्होंने सरफराज खान, आर. अश्विन और रवींद्र जडेजा को शून्य पर आउट किया और विलियम ओरोर्के ने चार विकेट लिए। भारत के स्कोरकार्ड में पांच शून्य शामिल हैं, जो भारत की पारी में चर्चा का विषय रहे। भारत ने टॉस (शेष पृष्ठ 9)

नये फ्लाईओवर, अंडरपास सुंदर तो हैं, लेकिन गैर उपयोगी



● केंद्रीय सड़क अनुसंधान संस्थान की रिपोर्ट के मुताबिक इससे बढ़ जाती है समस्या

राजेश कुमार। नई दिल्ली
चुंकि दिल्ली भीड़भाड़ वाली सड़कों और वाहनों की बढ़ती संख्या से जूझ रही है, इसलिए केंद्रीय सड़क अनुसंधान संस्थान (सीआरआरआई) ने अपनी एक रिपोर्ट में सुझाव दिया था कि फ्लाईओवर और अंडरपास का निर्माण, और सड़कों को चौड़ा करना या रास्ते को बढ़ाना भीड़भाड़ और भारी सड़क यातायात से निपटने के लिए बेहतर दृष्टिकोण और समाधान नहीं हैं। रिपोर्ट में पाया गया कि फ्लाईओवर और अंडरपास जैसी नई

बुनियादी ढांचा परियोजनाएं वास्तव में सड़क पर कारों की संख्या बढ़ा सकती हैं और स्थिरता को खराब कर सकती हैं। 'ग्रेजुएल सस्टेनैबिलिटी एप्रोच फॉर अर्बन ट्रांसपोर्ट थ्रू सस्टेनैबल मेजर्स' नामक रिपोर्ट में इस बात पर प्रकाश डाला गया है कि निर्माण के कुछ वर्षों के भीतर, इस तरह के दृष्टिकोणों ने सड़कों पर निजी वाहनों की संख्या बढ़ा दी है और भीड़भाड़ को कम किए बिना स्थिरता को खराब कर दिया है। रिपोर्ट दिल्ली के पांच प्रमुख मेट्रो स्टेशनों पर किए गए एक

अध्ययन पर आधारित थी। जमीनी स्तर पर यातायात की स्थिति को समझने के लिए, सीआरआरआई ने शहर के सबसे भीड़भाड़ वाले स्थानों में पांच प्रमुख मेट्रो स्टेशनों - करोल बाग, लक्ष्मी नगर, कैलाश कॉलोनी, लाजपत नगर और इंदलोक - का अध्ययन किया, जहां परिसर के बाहर हमेशा भारी यातायात रहता है। ये ऐसे स्टेशनों हैं जहां न केवल वाहन चालकों को परेशानी का सामना करना पड़ता है, बल्कि मेट्रो यात्रियों के साथ-साथ पैदल यात्री भी आवागमन में असुविधा और सुरक्षा संबंधी



समस्याओं की शिकायत करते हैं। अध्ययन ने स्पष्ट रूप से प्रदर्शित

किया है कि पार्किंग संबंधी नीतियों (साइकिल रिक्शा और इलेक्ट्रिक-

रिक्शा के लिए अलग-अलग पार्किंग लेन सहित) से सभी श्रेणियों के मोटर

चालित वाहनों के लिए चयनित मेट्रो स्टेशनों के प्रभाव क्षेत्र में वाहनों की गति में 2 से 6 किमी/घंटा तक सुधार हो सकता है। इससे सभी पांचों मेट्रो स्टेशनों में कुल 593 लीटर पेट्रोल, 103 लीटर डीजल और 643 किलोग्राम सीएनजी की दैनिक बचत और कुल सीओ2ईई(समतुल्य) में 3.5 टन/दिन की कमी होने की उम्मीद है। यह स्पष्ट है कि टिकाऊ परिवहन (जैसे सड़क पर पार्किंग के अलगाव/स्थानांतरण, सिग्नल डिजाइन, आदि) या सुझाए गए समान, ईंधन की खपत और संबंधित सीओटीईई (समतुल्य) उत्सर्जन में महत्वपूर्ण कमी लाने। इस रिपोर्ट से यह भी पता चलता है कि सड़कों पर छोटे-मोटे सुधार जैसे टिकाऊ साधनों

के लिए सुविधाओं में सुधार, वाहन उपयोगकर्ताओं के लिए कोई नया निर्माण नहीं, सड़क पर पार्किंग लागू करना, साइकिल और ई-रिक्शा के लिए लेन और अलग पार्किंग और पैदल चलने वालों के लिए बेहतर क्रॉसिंग सुविधाएं भीड़भाड़ को कम कर सकती हैं। इसके अलावा, यह भी सुझाव दिया गया है कि प्रभावी सुधार उपायों (वैकल्पिक परिवहन) के माध्यम से कवर) के लिए, यातायात संचलन योजना तैयार करते समय निम्नलिखित क्षेत्रों को संबोधित करने की आवश्यकता है- (1) सड़क पर पार्किंग को चैनलाइज किया जाना चाहिए और अधिमानतः छोटी सड़कों पर। (2) साइकिल रिक्शा और ई-रिक्शा के लिए अलग (शेष पृष्ठ 9)

अवैध खनन व परिवहन पर लगाया जाए प्रतिबंध: रवीन्द्र जायसवाल

संवाददाता। सोनभद्र

जनपद के प्रभारी मंत्री रवीन्द्र जायसवाल ने कलेक्ट्रेट सभागार में पुलिस विभाग के अधिकारियों के साथ जिले की कानून व्यवस्था एवं पर्यटन वन, उद्योग विभाग एवं उद्यमियों के साथ बैठक की, इस मौके पर विधायक चोरावल अनिल कुमार मौर्या, विधायक सदर भूपेश चौबे जिलाधिकारी बी०एन० सिंह, पुलिस अधीक्षक अशोक कुमार मीणा, भाजपा जिलाध्यक्ष नन्दलाल गुप्ता उपस्थित रहे।



कानून व्यवस्था की समीक्षा के दौरान अधिकारियों को निर्देशित करते हुए प्रभारी मंत्री ने कहा कि प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के अधिकार प्रयास से

कानून व्यवस्था में व्यापक स्तर पर सुधार हुआ है प्रदेश में कानून का राज कायम है, ला ईन आर्डर की व्यवस्था बेहतर होने के कारण प्रदेश में भारी संख्या में इन्वेस्टर आ रहे हैं और अपने उद्योग स्थापित कर रहे हैं, जनपद सोनभद्र में भी काफी संख्या में इन्वेस्टर के माध्यम से उद्योग स्थापित होंगे और जनपद के निवासियों को रोजगार के साधन उपलब्ध होंगे, उन्होंने कहा कि थानों

हेतु ले जा रहे वाहनों को किसी प्रकार की समस्या न होने पाये, गोकशी पर प्रतिबन्ध लगाया जाये। इस दौरान पुलिस अधीक्षक अशोक कुमार मीणा ने कहा कि जो भी दिशा-निर्देश दिये गये हैं, उसका अक्षरशः अनुपालन करना सुनिश्चित करेंगे। जनपद के पर्यटन क्षेत्रों का अधिक से अधिक प्रचार प्रसार किया जाये, जिससे कि जनपद में अधिक से अधिक संख्या में पर्यटक आएं और जनमानस को रोजगार के साधन उपलब्ध हों। बैठक के दौरान जिलाधिकारी बी०एन० सिंह ने कहा कि पर्यटन विभाग वन विभाग उद्योग एवं उद्यम प्रोत्साहन विभाग आपस में समन्वय स्थापित कर अवैध परिवहन व खनन पर प्रतिबन्ध लगाये। मरीजों को ईलाज

एक डाकू भी बन सकता है वाल्मीकि: अजीत रावत



सोनभद्र। जनपद मुख्यालय स्थित विवेकानंद प्रेक्षागृह में गुरुवार को महर्षि वाल्मीकि जयंती मनाई गई। मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित अनुसूचित मोर्चा काशी क्षेत्र के क्षेत्रीय अध्यक्ष अजीत रावत व विशिष्ट अतिथि भाजपा जिला महामंत्री कृष्णमुरारी गुप्ता ने पुष्प अर्पित करते हुए उनके जीवन पर प्रकाश डाला। उरुन के जीवन पर प्रकाश डाला। सरेन ब्लाक प्रमुख अजीत रावत ने कहा कि महर्षि वाल्मीकि एक प्रभावशाली हिंदू विद्वान और ऋषि थे, जिन्होंने हिंदू धर्म के सबसे महत्वपूर्ण ग्रंथों में से एक रामायण की रचना की, जो अब तक के सबसे महत्वपूर्ण और लोकप्रिय

महाकाव्यों में से एक हैं। आदि कवि का संस्कृत भाषा के पहले कवि के रूप में प्रतिष्ठित ऋषि नारद मुनि से मिलने और मरा शब्द का जाप करने के बाद उन्होंने एक बड़ा परिवर्तन किया, जिसे कई बार दोहराने पर राम बन गया जो महान आध्यात्मिक महत्व वाला शब्द है और भगवान विष्णु के अवतारों में से एक का नाम है। श्री रावत ने कहा कि वाल्मीकि का जन्म रत्नाकर के रूप में हुआ था और वह एक डाकू थे जो लोगों को लूटता था और उन्हें मार डालते थे। नारद मुनि से उनकी मुलाकात ने उनके जीवन को बदल दिया क्योंकि उन्होंने उन्हें राम शब्द का जाप करने की सलाह दी। हालांकि, रत्नाकर कई प्रयासों के बाद भी खुद को राम शब्द का जाप करने के लिए तैयार नहीं कर पाए, इसलिए नारद ने उन्हें मरा कहने के लिए कहा जो हिंदी में उल्टा राम है। अखंड रूप में राम शब्द का जाप करने के लिए तैयार नहीं कर पाए, इसलिए नारद ने उन्हें मरा कहने के लिए कहा जो हिंदी में उल्टा राम है। इस मोके पर आलोक रावत अधिपक्ष गुप्ता अमन वर्मा समेत अन्य लोग मौजूद रहे।

प्रयागराज महाकुंभ में होगा हिन्दू आध्यात्मिक एवं सेवा कुंभ का आयोजन

संवाददाता। प्रयागराज

हिन्दू आध्यात्मिक एवं सेवा संस्थान के राष्ट्रीय संयोजक और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के अखिल भारतीय कार्यकारिणी सदस्य गुणवंत सिंह कोठारी ने गुरुवार को कहा कि इस वर्ष प्रथम बार प्रयागराज महाकुंभ में भारत वर्ष के प्रमुख आध्यात्मिक संगठनों के सेवा कार्यों की प्रदर्शनी हिन्दू आध्यात्मिक एवं सेवा संस्थान के द्वारा लगाई जाएगी। उन्होंने बताया कि हिन्दू आध्यात्मिक एवं सेवा संस्थान ने अब तक 12 राज्यों में तीस हिंदू आध्यात्मिक एवं सेवा मेले का आयोजन कर चार हजार से ज्यादा आध्यात्मिक संगठनों के सेवा कार्यों को समाज के सामने प्रदर्शनी के माध्यम से दिखाया है।



इस वर्ष महाकुंभ के दौरान अनेक साधु संतों के सत्संग का भी कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। सत्य साईं संस्थान का प्रयास है कि अच्छे नागरिक के रूप में नई पीढ़ी देश का भविष्य गढ़े इसके लिए उनके मन में देशभक्ति का भाव जगाने के लिए भारत माता वंदन एवं परमवीर चक्र विजेता वंदन कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। उन्होंने प्रयागराज की जनता से आग्रह करते हुए कहा कि सभी कार्यों में तीर्थंजक प्रयाग के निवासियों का सहभागि पूरे विश्व को प्रेरणा देगा। प्रेस वार्ता में हिन्दू आध्यात्मिक एवं सेवा कुंभ के अध्यक्ष प्रो गिरीश चंद्र त्रिपाठी प्रांत कार्यकारिणी सदस्य एवं आध्यात्मिक सेवा कुंभ के सचिव नागेंद्र जायसवाल राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के प्रांत प्रचार प्रमुख काशी प्रांत डा मुरार जी त्रिपाठी हिन्दू आध्यात्मिक एवं सेवा संस्थान के पूर्व उत्तर प्रदेश क्षेत्र संयोजक अमरनाथ आयोजन समिति के संयोजक प्रमुख महेश्वर मिश्रा मानव चौरसिया मनीष आदि उपस्थित रहे।

नर्सिंग कोचिंग सेंटर का हुआ शुभारम्भ

सोनभद्र। हिण्डालको रेनुसागर के ग्रामीण विकास विभाग द्वारा शिक्षा प्रोजेक्ट कार्यक्रम के तहत आदित्य विडला इंटर मीडिएट कालेज में रोजगार परक शिक्षा के दृष्टिकोण से नर्सिंग कोचिंग सेंटर का शुभारम्भ किया गया। नर्सिंग कोचिंग सेंटर में कुल 28 बच्चों शिक्षा ग्रहण करेंगे। इस अवसर पर अमित कुमार ने अपने सम्बोधन में कहा कि शिक्षा में हुए बदलावों ने पारंपरिक तैयारी से ज्यादा व्यावहारिक रूप से केन्द्रित है। निश्चित ही रेनुसागर के आसपास के छात्र छात्रायाँ सौभाग्य शाली है, जिन्हें रेनुसागर ग्रामीण विकास विभाग का युनिट हेड आरपी सिंह ने कहा कि रोजगार परक शिक्षा में कोचिंग व्यक्तिगत विकास के लिए अमूल्य साधन है। कार्यक्रम के अंत में छात्र-छात्राओं को अतिथि ने शैक्षणिक किट दे कर उसाह वचन किया।

महर्षि वाल्मीकि जयंती पर डॉ अनुज प्रताप सिंह को दिया गया ऋषि सम्मान

संवाददाता। सोनभद्र

राष्ट्रीय संवेतना समिति की ओर से गुरुवार को नगर पालिका परिषद के निराला सभागार में महर्षि वाल्मीकि जयंती पर रामायण की प्रसंगिकता विषय पर विद्वानों के विचार सावन की बरसात की भांति गरज चमक के साथ बरस रहे थे। वक्ताओं ने कहा अपने पुरुषार्थ एवं साधना से ज्ञान, वैराग्य और अध्यात्म के अप्रतिम ऊंचाई को प्राप्त करने वाले, संपूर्ण मानवता के कल्याण के लिए अपनी सशक्त लेखनी से राम कथा को अमरत्व प्रदान करने वाले महर्षि वाल्मीकि कृत रामायण के प्रसंग सदैव प्रसंगिक रहेंगे। राम भारत की कालजई मृत्युंजई संस्कृति के प्राण हैं। श्रीराम परात्पर ब्रह्म है। इस दौरान डॉ अनुज प्रताप सिंह को राष्ट्रीय संवेतना समिति के अध्यक्ष रमेश देव पाण्डेय, संयोजक जगदीश पंथी ने ऋषि सम्मान 2024 प्रदान करते हुए उन्हें रामायण, युवाथर्षि गीता की प्रति, अंगवस्त्र, प्रशस्ति पत्र आदि प्रदान किया। गोष्ठी को मुख्य अतिथि डॉ सुधाकर मिश्र, पूर्व प्राचार्य राजकीय पीजी कालेज ओबरा वरिष्ठ साहित्यकार पारसनाथ मिश्र, डॉ ओमप्रकाश त्रिपाठी ने संबोधित किया। कार्यक्रम का अध्यक्षता वरिष्ठ साहित्यकार अजय शंखर और संचालन भोलानाथ मिश्र ने किया। इससे पूर्व डॉ सरस्वती और महर्षि वाल्मीकि के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलन कर वैदिक मंत्रोच्चार के बीच माल्यार्पण किया गया। स्वागत भाषण करते हुए आयोजक जगदीश पंथी ने गोष्ठी का विषय प्रवर्तन किया। वाणी वंदना जाने माने कवि दिवाकर द्विवेदी मेघ विजयगद्दी ने किया। द्वितीय सत्र में काव्य गोष्ठी का आयोजन किया गया। काव्य गोष्ठी में वरिष्ठ कवि शिवदास ओमप्रकाश श्रीवास्तव ईश्वर विरागी प्रद्युम्न त्रिपाठी प्रभात सिंह चंदेल राकेश शरण मिश्र प्रेम पावस धर्मेश चौहान कवित्री अनुपम वाणी कौशल्या चौहान कवि कमलनयन त्रिपाठी नजर मोहम्मद नजर अब्दुल हई दिवाकर मेघ लखन लाल जंगली अमरनाथ अजय दयानंद दयालू समेत अन्य कवियों ने काव्य पाठ किया।



त्योहारों पर बवाल हुआ तो थाना प्रभारी होंगे जिम्मेदार: क्षेत्राधिकारी

संवाददाता। सकलडीहा, चन्दौली

बहराइच में हुए बवाल के बाद पुलिस प्रशासन के अधिकारी पूरी तरह से अलर्ट मूड में हैं। गुरुवार को पुलिस अधीक्षक आदित्य लाहों के निर्देश पर सीओ रघुराज सकलडीहा सर्किल के सभी थाना और चौकी प्रभारियों के साथ क्राइम की घटनाओं पर रोक लगाने को लेकर समीक्षा बैठक किया। इस दौरान त्योहारों पर पूरी चौकना के साथ अलर्ट रहते हुए शांति व्यवस्था कायम रखने का निर्देश दिया। चेलाया कि किसी प्रकार की अप्रिय घटना होने पर थाना और चौकी प्रभारी जिम्मेदार होंगे। डीपीजी प्रशांत सिंह की सख्त निर्देश पर जिले की पुलिस प्रशासन से लेकर एलआईयू और खुफिया विभाग के अधिकारी हर छोटी बड़ी घटना को लेकर अलर्ट हैं। बहराइच



में हुई बवाल को लेकर पुलिस प्रशासन के लोग चौकना है। एसपी के निर्देश पर सीओ रघुराज ने सकलडीहा, बलुआ, धीना, धानापुर थाना और कमालपुर, मारूपपुर, मोहरांज, नडंबाजार, डेढावल और धानापुर की नये चौकी प्रभारी के साथ क्राइम की घटना को लेकर समीक्षा किया। सभी थाना प्रभारियों को हर छोटी बड़ी घटना और राजस्व से जुड़ी मामलों का राजस्व टीम के साथ निस्तारण करने का निर्देश दिया। आगामी दिनों

प्रभावी व्यावसायिक संचार के लिए हो अत्याधुनिक तकनीक

प्रयागराज। देश की दूरसंचार सेवा प्रदाता भारती एयरटेल की बीटूबी शाखा एयरटेल बिजनेस ने वॉनाज के साथ साझेदारी में एयरटेल आईक्यू बिजनेस कनेक्ट सेवा लांच की है। यह सेवा भारत के व्यवसायों को ग्राहक संबंधों को बेहतर बनाने और संचार को सरल बनाने में मदद करेगी। वॉनाज जो एरिक्सन का हिस्सा है। क्लाउड कम्प्यूटेशन में एक ग्लोबल लीडर है और व्यवसायों को डिजिटल ट्रांसफॉर्मेशन में तेजी लाने में सहायता करता है। एयरटेल आईक्यू बिजनेस कनेक्ट सेवा एक ऐसा एप्लीकेशन है। जिसे किसी भी डिवाइस जैसे मोबाइल टैबलेट या लैपटॉप पर इस्तेमाल किया जा सकता है। एयरटेल आईक्यू बिजनेस कनेक्ट एक कस्टमाइज्ड मल्टी चैनल युनिफाइड कम्प्यूटेशन एप्लीकेशन है जो व्यवसायों को निरंतर दीर्घकालिक ग्राहक रिटेंशन बनाए रखते हुए अपने ग्राहक संबंधों को मजबूत करने सुविधा देगा।

उच्च न्यायालय में हुआ दो दिवसीय विशाल नेत्र परीक्षण शिविर संपन्न



गुरुवार को भी सैकड़ों की संख्या में अधिवक्ताओं ने नेत्र परीक्षण शिविर का लाभ उठाया। इस दौरान मोतियाबिंद के मरीजों का ऑपरेशन भी किया जाएगा। चिकित्सा शिविर के संयोजक अधिवक्ता मनोज कुमार शुक्ला की अगुवाई में नेत्र परीक्षण शिविर अधिवक्ताओं के लिए सुबह नौ बजे से दो बजे तक लगाया गया। शिविर में डा विजय सिंह, डा मुकेश खरे, डा श्रीकांत पांडेय, डा श्याम बाबू, डा अतुल पांडेय ने अधिवक्ताओं के आंखों की जांच की और उन्हें परामर्श भी दिया। इस दौरान बार एसोसिएशन के अध्यक्ष अनिल तिवारी, महासचिव विक्रम पांडेय, संयुक्त सचिव प्रेम पनीत कुमार शुक्ला, संयुक्त सचिव लाइब्रेरी अभिजीत कुमार पांडेय, अधिवक्ता मनोज कुमार शुक्ला, कृष्ण मिश्रा, पूर्व संयुक्त सचिव प्रेम आशुतोष त्रिपाठी, अमरेंद्र कुमार सिंह आदि उपस्थित रहे।

नेत्र चिकित्सालय सतगुरु सेवा संघ ट्रस्ट जानकीकुंड चित्रकूट के सहयोग से उच्च न्यायालय बार एसोसिएशन स्थित लाइब्रेरी हाल में दो दिवसीय विशाल नेत्र परीक्षण शिविर का गुरुवार को समापन हो गया। 16 और 17 अक्टूबर को आयोजित नेत्र परीक्षण शिविर का शुभारंभ न्यायमूर्ति महेश चंद्र त्रिपाठी और अपर महाधिवक्ता अशोक मेहता ने किया। जिसमें बड़ी संख्या में अधिवक्ताओं ने अपने आंखों की जांच कराई।

पूर्ण निष्पक्षता एवं पारदर्शिता के साथ संपन्न कराई जायेंगी समस्त निर्वाचन प्रक्रियाएं: डीएम

संवाददाता। अंबेडकर नगर

जिला निर्वाचन अधिकारी, जिलाधिकारी अविनाश सिंह ने पुलिस अधीक्षक डॉ. कौस्तुभ की उपस्थिति में भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जनपद के विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र 277-कटेहरी विधानसभा के निर्वाचन की घोषणा के उपरान्त आज कलेक्ट्रेट सभागार में प्रेस वार्ता की। इस अवसर पर जिला निर्वाचन अधिकारी ने विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र 277-कटेहरी के उप निर्वाचन के खिफिया प्रक्रियाओं की जानकारी देते हुए बताया कि निर्वाचन की अधिसूचना 18 अक्टूबर 2024, नाम निर्देशन हेतु अंतिम 25 अक्टूबर 2024, नाम निर्देशन की जांच का 28 अक्टूबर नाम वापसी हेतु अंतिम 30 अक्टूबर 2024, मतदान 13 नवंबर 2024, मतगणना 23 नवंबर 2024 को होगी तथा 25 नवंबर 2024 के पूर्व निर्वाचन पूर्ण कर लिया जाएगा। उन्होंने यह भी अवगत कराया कि



आयोग के निर्देशानुसार संपूर्ण जनपद में अधिसूचना प्रभावी है। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दिए गए निर्देशों का अक्षरशः अनुपालन करने हेतु निर्देशित किया गया। प्रेस वार्ता के दौरान जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि 15 अक्टूबर को मतदाता सूची के अनुसार 277-कटेहरी विधानसभा में कुल 400875 मतदाता हैं, जिसमें 210568 पुरुष, 190306 महिला तथा एक थर्ड जेंडर मतदाता हैं। जेंडर रेशियो 904, ३०पी० रेशियो 65.06 है। इसमें 7667(1.91ब) मतदाता 18 से 19

वर्ष आयु वर्ग के हैं। कटेहरी विधानसभा में कुल 280 मतदान केंद्रों के अंतर्गत 425 मतदेय स्थल हैं, सभी मतदेय स्थलों की डिजिटल मैपिंग की जा चुकी है सभी मतदेय स्थलों पर मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध हैं। विधानसभा कटेहरी में चिन्हित दिव्यांग मतदाताओं की संख्या 3381 है जिसमें 2125 पुरुष, 1256 महिला मतदाता हैं। 85 प्लस मतदाताओं की संख्या 2560 है जिन्हें घर पर मतदान की सुविधा दी जाएगी। जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि नामांकन प्रक्रिया सक्षुशल संपन्न कराने हेतु

नामांकन स्थल के रूप में न्यायालय बंदोबस्त अधिकारी चक्रवर्ती कक्ष संख्या-41 को निर्धारित किया गया है। चुनाव को सक्षुशल निष्पक्ष संपन्न कराने हेतु प्रभारी अधिकारी, नोडल अधिकारी तथा जौनल मजिस्ट्रेट की ड्यूटी लगाई जा चुकी है। राजकीय हवाई पट्टी अकबरपुर से मतदान पार्टियाँ रवाना की जाएंगी, राजकीय ईजीनियरिंग कॉलेज अकबरपुर अंबेडकर नगर में स्ट्रॉंग रूम बनाया गया है जहां पर मतदान पार्टियों की वापसी होगी तथा मतगणना स्थल भी राजकीय ईजीनियरिंग कॉलेज अकबरपुर को बनाया गया है। आदर्श आचार संहिता के प्रभावी क्रियान्वयन हेतु 03 वीडियो निगरानी टीमों, 09 फ्लाईंग स्क्वाड, 09 स्टैटिक सर्विस टीमों, 02 वीडियो अवलोकन टीमों, एक मीडिया प्रमाणन एवं अनुवीक्षण समिति, 03 लेखा टीमों, एक नोडल व्यय अनुवीक्षण समिति तथा एक लिंकर मॉनिटरिंग टीम गठित कर दी गई है।

जिलाधिकारी के मार्गदर्शन में मनाई गई महर्षि वाल्मीकि जयंती



गाजीपुर। शासन द्वारा दिए गए निर्देशों के क्रम में जिलाधिकारी आर्यका अखौरी के कुशल मार्गदर्शन में आदि काव्य रामायण के रचयिता महर्षि वाल्मीकि जी की जयन्ती जनपद में भव्य रूप में मनाई गई। इस अवसर जनपद में कई आयोजन किये गए। श्रीराम, हनुमान जी के मंदिरों में दीप प्रज्वलन तथा माल्यार्पण के साथ ही रामायण का पाठ हुआ। महर्षि वाल्मीकि जयंती पर मंदिरों में अनवरत रामायण पाठ, भजन और भक्तिमय लोकगीत कार्यक्रम का आयोजन किया गया। बताते चलें कि महर्षि वाल्मीकि विश्व के आदि कवि हैं जिनके द्वारा

रचित रामायण विश्व के आदि ग्रंथ के रूप में आज भी पूजनीय है, जो व्यक्ति, समाज एवं राष्ट्रीय मूल्यों के निर्माण में वैश्विक स्तर पर मार्गदर्शन का आधार है। महर्षि वाल्मीकि द्वारा रचित रामायण सामाजिक मूल्यों, मानव मूल्यों एवं राष्ट्र मूल्यों की स्थापना का आदर्श है। वाल्मीकि रामायण में निहित मानव मूल्यों, सामाजिक मूल्यों व राष्ट्र मूल्यों के व्यापक प्रचार-प्रसार व जन सामान्य को इससे जोड़ने के लिए महर्षि वाल्मीकि, श्री राम, हनुमान जी से संबंधित मंदिरों पर दीप प्रज्वलन, दीपदान के साथ साथ वाल्मीकि रामायण का पाठ कराया गया है।

कोई भी लाभार्थी सरकार की योजनाओं से न रहे वंचित: रवींद्र जायसवाल



गाजीपुर। राज्यमंत्री स्वतंत्र प्रभार, स्टाम्प तथा न्यायालय शुल्क एवं पंजीयन विभाग 3090 रवीन्द्र जायसवाल का जनपद भ्रमण एवं अधिकारियों संग बैठक सफ़िकत हाउस सैदपुर में सम्पन्न हुआ। बैठक के दौरान जिलाधिकारी ने पी०पी०टी० के माध्यम से जनपद में संचालित विकास योजनाओं की जानकारी दी। मा० मंत्री जी ने जनपद में संचालित सरकार की विभिन्न विकास परक योजनाओं की समीक्षा करते हुए आवश्यक निर्देश दिये। उन्होने प्रत्येक लाभार्थी को जो समाज के निचले पायदान पर अवस्थित है और अपना जीवन यापन करते है। उन्हें सरकार की लाभपरक योजनाओं से जोड़ा जाय ऐसे कोई भी लाभार्थी सरकार की इन योजनाओं से वंचित न रहे। उन्होने पुलिस अधिकारियों को जनपद में कानून व्यवस्था चुस्त-दुरुस्त रखने का निर्देश दिया। उन्होने कहा कि अपराधियों एवं अराजकता फैलाने वालों पर पैनी नजर रखते हुए कानूनी कार्यवाही की जाय। जिससे जनपद का सौहार्द बना रहे। बैठक में जिलाधिकारी आर्यका अखौरी, मुख्य विकास अधिकारी संतोष कुमार वैश्य, पुलिस अधीक्षक (शहरी), अपर जिलाधिकारी वि०/रा० दिनेश कुमार, ज्वॉट मजिस्ट्रेट/उपजिलाधिकारी सैतपुर, एवं अन्य अधिकारियों उपस्थित रहे।

जसमस्याओं को लेकर असोथर की महापंचायत में किसानों ने भरी हंकार

संवाददाता। असोथर, फतेहपुर

भाकियू अराजनैतिक की किसान महापंचायत में जन समस्याओं का मुद्दा छाया रहा। किसानो ने दिन भर नारेबाजी करके जिम्मेदारों को कोषते रहे और सात सूत्रीय ज्ञापन सौंपकर आड़ना दिखाये। नगर के झाल चौराहे में किसान महापंचायत का आयोजन किया गया। ग्यारह बजे से किसान हक हुक्क के लिए संगठित होकर पहुंचने लगे। जय जवान, जय किसान की नारेबाजी करके समस्याओं का जिक्र किए और मुखर मुद्दों के निस्तारण के लिए अडे रहे। सक्षम अधिकारी को ज्ञापन देकर निस्तारण कि मांग उठाई।

मंडी समिति के जर्जर भवन व परिसर को तत्काल सही करवाया जाए, डीएपी खाद की किस्मत दूर हो। असोथर उपकेंद्र में 10 एमवीए के फ्रेंक ट्रांसफार्मर को तत्काल बदलवाया



जाय, नहरों में 30 अक्टूबर तक पानी चले और बंदरो से त्रस्त किसानों, नगरवासियों को निजात दिलाई जाए, अन्न गोवंश गौशाला में संरक्षित किया जाय, सीएचसी सराय खालिस में डॉक्टरों की तैनाती सहित इमरजेंसी सुविधा नागरिकों को मिले। महापंचायत मे भाकियू जिलाध्यक्ष राजकुमार सिंह गौतम, प्रदेश उपाध्यक्ष प्रदीप सिंह चौहान, युवा नेता अंकित सिंह चौहान, असोथर ब्लॉक अध्यक्ष सोनू सिंह गौतम, महामंत्री दिनेश प्रताप सिंह चौहान, उपाध्यक्ष रविदेव सिंह गौतम, प्रमोद कुमार नेता जी,

आशीष कुमार पाण्डेय, खागा से महेंद्र सिंह भदौरिया, हसवा ब्लाक से उमेश सिंह परमार, बेरहई से कैलाश चंद्र शुक्ल, रोशन सिंह, कुलदीप कुमार कोतवाली पुलिस ने शवों को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया और आगे की कार्यवाही में जुट गई। घटना की जानकारी होते ही पुलिस अधीक्षक धवल जायसवाल व अन्य उच्चाधिकारियों ने घटनास्थल पर पहुंच कर जायजा लिया।

जाकारिक के अनुसार फतेहपुर टेकारी गांव निवासी मृतक धर्मदत्त तिवारी व उसकी पत्नी रोली देवी का

माई और मामी को कुल्हाड़ी से काटकर उतार दिया मौत के घाट

फतेहपुर। खागा कोतवाली क्षेत्र के टेकारी गांव में दो सगे भाइयों के बीच पहले से ही चली आ रही जमीन और धान के बटवारा की खूत्रस ने उस समय बड़ी घटना का रूप धारण कर लिया जब भैंस बिक्री की रकम के बटवारा के लेकर दोनों भाइयों के बीच कहासुनी होने लगी। इसी कहासुनी में छोटे भाई ने अपने बड़े भाई और उसकी पत्नी को कुल्हाड़ी से काटकर निर्ममता से हत्या कर दी। दोहरे हत्याकांड की घटना के बाद पूरे गांव में मनसनी फैल गई। घटना की सूचना मिलने के बाद मौके पर पहुंची खागा कोतवाली पुलिस ने शवों को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया और आगे की कार्यवाही में जुट गई। घटना की जानकारी होते ही पुलिस अधीक्षक धवल जायसवाल व अन्य उच्चाधिकारियों ने घटनास्थल पर पहुंच कर जायजा लिया।

जाकारिक के अनुसार फतेहपुर टेकारी गांव निवासी मृतक धर्मदत्त तिवारी व उसकी पत्नी रोली देवी का

सड़क सुरक्षा व यातायात नियमों के पालन में बढ़-चढ़कर हिस्सा लेने का किया आह्वान

संवाददाता। बांदा

उत्तर प्रदेश के बांदा में सड़क सुरक्षा पखवाड़े समारोह के पावन अवसर पर अपर पुलिस अधीक्षक शिवराज सिंह, सिटी मजिस्ट्रेट, सीओ राजवीर सिंह, सौरभ कुमार संभागीय परिवहन अधिकारी शंकर जी सिंह सहायक संभागीय परिवहन अधिकारी द्वारा दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ भागवत प्रसाद मेमोरियल एकेडमी बांदा में किया गया। इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी महोदय ने सड़क सुरक्षा एवं यातायात नियमों के पालन में बढ़-चढ़कर हिस्सेदारी के लिए सभी का आवाहन किया। अपर पुलिस अधीक्षक महोदय ने बच्चों से हेल्मेट की महत्ता तथा सीट बेल्ट के प्रयोग से जीवन को बचाए जाने संबंध में विस्तार से उपस्थित छात्रों/छात्राओं से संवाद स्थापित किया।



गुसा ने उच्च शिक्षा विभाग में किया जा रहे कार्यों के सभी को अवगत कराया। माध्यमिक/बेसिक शिक्षा विभाग में छात्र-छात्राओं के द्वारा जागरूकता एवं अन्य गतिविधियों के संचालन के विषय में डॉ. पीयूष मिश्र मंडलीय मास्टर ट्रेनर ने सभी को अवगत कराया लोक निर्माण विभाग से अधिशासी अभियंता ने इस पखवाड़ा में किए गए कार्यों के विषय में बताते हुए अपेक्षा की कि सड़क सुरक्षा के नियमों का पालन हम सभी करेंगे सी0ओ0 यातायात राजवीर सिंह ने नशे की हालत में वाहन न चलाना तथा नाबालिग होने पर वाहन चलाने से

बचने की नसीहत दी। संभागीय परिवहन अधिकारी सौरभ कुमार ने कहा कि हम सभी नियमों के पालन में शिथिलता नहीं बरतें। सहायक संभागीय परिवहन अधिकारी शंकरजी सिंह ने कविता के माध्यम से छात्राओं को प्रेरित करते हुए सड़क दुर्घटना से बचाव हेतु जन जागरण अभियान हेतु प्रेरित किया। यात्रीकर अधिकारी ने राम सुसर यादव ने पखवाड़ा के अंतर्गत किए गए परिवहन विभाग के कार्यों से अवगत कराया। अंत में सड़क सुरक्षा पखवाड़ा के अंतर्गत श्रेष्ठ कार्य करने वाले छात्रों/छात्राओं को पुरस्कृत किया गया

डीएम ने की सीएमआईएस पोर्टल पर प्रदर्शित निर्माण कार्यों की समीक्षा



कानपुर देहात। जिलाधिकारी आलोक सिंह के अध्यक्षता में गुरुवार को मां मुक्तेश्वरी देवी सभागार कक्ष कलेक्ट्रेट में संपन्न हुई। जिसमें सी0एम0आई0एस0 पोर्टल पर प्रदर्शित निर्माण कार्यों की प्रगति की समीक्षा की गई। परियोजनाओं को शीघ्र पूर्ण कराने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि सम्बन्धित कार्यदायी संस्थाएं निर्धारित समयवाधि में मानक व गुणवत्ता का पालन करते हुए कार्यों को पूर्ण करायें। सम्बन्धित विभाग उच्चाधिकारी निर्माण कार्यों की आरंभिक समीक्षा करें। इसी कार्यदायी संस्थाओं को उन परियोजनाओं को शीघ्र पूर्ण कर सम्बन्धित विभाग को

हस्तान्तरित करने के निर्देश दिये जिनके कार्य अंतिम चरण में हैं। सभी कार्यदायी संस्थाओं व सम्बन्धित विभागों को निर्माण कार्यों की भौतिक एवं वित्तीय प्रगति से सम्बन्धित वृत्ति रहित आकड़ों पोर्टल पर समयान्तर्गत फीड कराने के निर्देश दिये। कहा कि कार्यदायी संस्थाएं व विभाग लक्ष्य के सापेक्ष भौतिक प्रगति प्राप्त करें। जिसेसे कार्यों को समय से पूर्ण किया जा सके। इस अवसर पर कार्यदायी संस्थाओं से विभिन्न निर्माण कार्यों के अद्यतन भौतिक प्रगति की जानकारी निर्देश प्राप्त की गई।

वरिष्ठ नागरिकों के लिए आयोजित किये गये विशेष पखवाड़े में 1215 वृद्धजनों को मिलीं स्वास्थ्य सेवाएं

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

एनसीडी एनपीएचसी कार्यक्रम के अंतर्गत 1 अक्टूबर से जिला चिकित्सालय मोतीपुर ओयल में मनाया जा रहे हैं पखवाड़े के बाद सलेमपुर कोन स्थित वृद्ध आश्रम में एक हेल्थ कैम्प लगाकर कार्यक्रम का समापन किया गया। इस दौरान फल वितरण के साथ ही जिला चिकित्सालय के विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा साठ वृद्धजनों को स्वास्थ्य सेवाएं भी प्रदान की गईं। वहीं विशेष पखवाड़े के अंतर्गत जिला चिकित्सालय में चलाई जा रही ओपीडी में 1215 वृद्धजनों ने स्वास्थ्य सेवाओं का लाभ प्राप्त किया है।



कारणों के लिए एक विशेष पखवाड़ा मनाया गया, जिसमें जिरियार्थिक फिजिशनियन और एनपीएचसी कार्यक्रम के जिला चिकित्सालय के नोडल डॉ शिखर बाजपेई द्वारा 536 वृद्धजनों को स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान की गईं। इसी तरह मानोचिकित्सक द्वारा 132 वृद्धजनों को, ऑर्थोपेडिक सर्जन द्वारा 227 मरीजों को और नाक कान गला रोग विशेषज्ञ द्वारा 151 मरीज के साथ नेत्र रोग विशेषज्ञ द्वारा 169

वृद्धजनों को इस पखवाड़े के अंतर्गत स्वास्थ्य सेवा दी गई। इसके बाद कार्यक्रम का समापन 16 अक्टूबर को वृद्ध आश्रम सलेमपुर कोन में स्वास्थ्य शिविर लगाकर किया गया, यहाँ पर जिरियार्थिक फिजिशनियन डॉ शिखर बाजपेई, मनोचिकित्सक डॉ अखिलेश शुक्ला, नेत्र रोग विशेषज्ञ डॉ विनय, नाक कान गला रोग विशेषज्ञ डॉ मनोज शर्मा सहित हड़ुनी रोग विशेषज्ञ डॉ श्रीराम द्वारा कैम्प लगाकर 60

वृद्धजनों को देखा गया और उन्हें स्टायड भी वितरित की गई। इस दौरान स्वच्छ नर्स विवेक मिश्रल व नेहा परवीन ने सहयोग किया। वहीं सीएमआईऑफिस से एनसीडी टीम में एपिडेमियोलॉजी डॉ राकेश गुसा व विजय वर्मा द्वारा तंबाकू नियंत्रण कार्यक्रम के अंतर्गत शपथ ग्रहण कराकर लोगों को तंबाकू उत्पादों के नुकसान से जागरूक किया गया साथ ही वृद्धजनों के सम्मान में फल वितरण भी किया गया।

धूमधाम से मनाई गई महर्षि बाल्मीकि जयंती, निकाली गई मल्य शोभा यात्रा

संवाददाता। गुरुसहायगंज, कन्नौज

महर्षि बाल्मीकी जयंती पर स्थानीय कमेटी द्वारा नगर के तिवारोड से विशाल एवं भव्य शोभायात्रा निकाली गई। जिसमें शामिल विभिन्न देवी-देवताओं की मनमोहक झांकियां आकर्षण का केंद्र रही। पालिकाध्यक्ष प्रतिनिधि मयंक गुप्ता एवं अधिशासी अधिकारी अनिल पंडित सहित भाजपा जिला महामंत्री रामवीर कठेरिया के द्वारा शोभायात्रा की आरंभिक वंदना कर शुभारम्भ किया गया।



गली, जीटी रोड, रामगंज, गांधी नगर सहित नगर के मुख्य मार्गों पर आदि में भ्रमण कराकर महर्षि बाल्मीकी के जीवन व आदर्शों का बखाना किया गया। जबकि शोभायात्रा में मौजूद पाटी के कलाकारों ने काली प्रदर्शन का जीवंत उदारहरण पेश कर लोगों को अद्भुत कला दिखाई। इस दौरान समाज के तमाम लोगों ने रामायण के रचयिता महर्षि बाल्मीकी के जीवन व प्रकाश डाला। बाल्मीकी सेना अटल प्रदेश अध्यक्ष अशोक बाल्मीकी ने कहा कि समाज में फैली

नशाखोरी को छोड़ कर शिक्षा पर ध्यान देने की आवश्यकता है। इस अवसर पर विहिप नेता नीरज मिश्रा, सभासद धर्मदेव गुप्ता उर्फ बडे, विभिन्न चौरसिया, दीपक गुप्ता, चरणजीत, निर्मल श्रवास्तव, संतोष गुप्ता उर्फ मुकु, कपिल यादव, सोनू सैनी सहित बाल्मीकि समाज के सैकड़ों लोग मौजूद रहे। वहीं सुरक्षा व्यवस्था में प्रशिक्षु सीओ कुलवीर सिंह, कोवाल आलोक कुमार दुबे सहित तमाम पुलिस कर्मा मौजूद रहे।

छात्र-छात्राएं करें पूर्वदशम व दशमोत्तर छात्रवृत्ति के ऑनलाइन आवेदन

कानपुर देहात। पूर्वदशम छात्रवृत्ति योजना के अन्तर्गत छात्रों द्वारा ऑनलाईन आवेदन करने की अन्तिम तिथि 20 अक्टूबर 2024 एवं दशमोत्तर छात्रवृत्ति शुल्क प्रतिपत्ति योजनान्तर्गत छात्रों द्वारा ऑनलाईन आवेदन किये जाने की अन्तिम तिथि 20 नवम्बर 2024 निर्धारित है। पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी नेहा सिंह ने बताया कि वित्तीय वर्ष 2024 में पूर्वदशम छात्रवृत्ति एवं दशमोत्तर छात्रवृत्ति शुल्क प्रतिपत्ति योजनान्तर्गत ओबीसी0सी0 के समस्त पात्र छात्र-छात्राओं को छात्रवृत्ति शुल्क प्रतिपत्ति की धनराशि उपलब्ध बजट की सीमा तक आधार पेमेंट ब्रिज प्रणाली के माध्यम से छात्र के आधार सीडेड बचत बैंक खाते में सीधे अन्तरित की जायेगी। छात्र को बैंक शाखा के माध्यम से बैंक खाते में आधार नम्बर सीडिंग व एनपीसीआई से मैपिंग करना अनिवार्य होगा। (संबन्धित शिक्षण संस्थायें आधार नम्बर सीडिंग व एनपीसीआई से मैपिंग की सूचना अपने विद्यालय के सूचना पट पर अवश्यक चप्सा करें)।

बाबा हरदेव के स्थान पर कब्जा करने वालों पर दर्ज हो मुकदमा: क्रांति कुमार



मोहम्मदी खीरी। देवस्थान पूजा स्थल पर अवैध रूप से हो रहे कब्जे पर सपा नेता क्रांति कुमार सिंह ने कश्यप समाज के लोगों के साथ तहसीलदार को सौंपा ज्ञापन, और की प्रेस वार्ता। प्रेस वार्ता में क्रांति कुमार सिंह ने बताया कि गाटा संख्या 410 और 364 जो आनंद गुप्ता और साबिर के नाम दर्ज है जिसमें दोनों ने कश्यप समाज को देवस्थान के लिए एक ज्ञापन सौंपे हैं। गौरीतलब है कि आज एनपीसीआई से मैपिंग करके एक ज्ञापन तहसीलदार महोदय के दिया गया जिसमें उन्होंने मांग कि हरदेव बाबा स्थान पर अवैध कब्जा करके कब्जा कराया गया तथा कब्जा करने वालों पर मुकदमा दर्ज किया जाए।

परमित के काट डाला गया है। उन्होंने आरोप लगाते हुए कहा कि एक नेता लगातार तालाबों में कब्जा करके बिक्री कर रहा है, कश्यप समाज के अध्यक्ष राम प्रसाद कश्यप ने प्रेस वार्ता में कहा कि हमारी जमीन जो कब्जा की जा रही है। उसे छुड़वाया जाए वही हमारा कोई समझौता किसी से नहीं हुआ है। गौरीतलब है कि आज एनपीसीआई से मैपिंग करके एक ज्ञापन तहसीलदार महोदय के दिया गया जिसमें उन्होंने मांग कि हरदेव बाबा स्थान पर अवैध कब्जा करके कब्जा कराया गया तथा कब्जा करने वालों पर मुकदमा दर्ज किया जाए।

रेवाना गांव पहुंचकर सीडीओ ने किया निरीक्षण, परखीं व्यवस्थाएं

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

गुरुवार को सीडीओ अभिषेक कुमार ने ग्राम पंचायत रेवाना पहुंचकर पंचायत भवन, क्लस्टर आवास, अन्नपूर्णा भवन सामुदायिक शौचालय का औचक निरीक्षण किया।



गए कार्यों की अनुरक्षण पंजिका का भी अवलोकन किया। आवास भवन पहुंचकर परिवार रजिस्टर, जन्म मृत्यु रजिस्टर, ग्रामसभा कार्यवाही रजिस्टर, मनरेगा रजिस्टर, सहित विभिन्न पंजिकाओं का अवलोकन किया। पंचायत भवन में सीसीटीवी कंट्रोल रूम को भी देखा। निर्देश दिए की आवास रजिस्टर में लाभार्थी का मोबाइल नंबर भी अंकित किया जाए। नवाचार करते हुए ग्राम पंचायत में बार्डनगर मकान नंबर भी आवंटित किए जाएं। मनरेगा के तहत कराए

मौजूद उनकी बहन शीतल देवी से संवाद किया। जाना कि आवास में किसी ने कोई सुविधा शुल्क तो नहीं लिया है जवाब आया नहीं साहह। जिला पंचायत द्वारा गांव में लगी स्ट्रीट लाइट खराब मिली, इसे तत्काल ठीक कराने के निर्देश दिए। गांव की मधुवाला ने सीडीओ से शौचालय बनवाने को मांग की। सचिन ने बताया कि इनका ऑनलाइन आवेदन और सत्यापन हो चुका है शीघ्र ही अनुमत्य धनराशि अंतरित कर दी जाएगी।

आदर्श रामलीला का समाजसेवी ने गणेश पूजन कर किया शुभारम्भ



संवाददाता। गुरुसहायगंज, कन्नौज

नगर के तिवारोड पर नवनिर्मित श्री आदर्श रामलीला के मंचन से पूर्व विधि विधान से पूजन करने के उपरान्त समाजसेवी रवीन्द्र कुमार गुप्ता सहित वयोवृद्ध नागरिकों ने पीता काटकर शुभारम्भ किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि युवा भगवान श्री राम के आदर्शों अपने जीवन में अपनायें। बुधवार को देर शाम नगर के तिवारोड पर नव निर्मित श्री आदर्श रामलीला समिति के पदाधिकारियों के तत्वाधान में आयोजित आदर्श रामलीला का शुभारम्भ समाजसेवी रवीन्द्र कुमार गुप्ता ने अतिथियों व वृद्ध नागरिकों के साथ संयुक्त रूप से गणेश की

आरती वंदना करने के उपरान्त पीता काटकर किया। इस दौरान भाजपा क्षेत्रीय मंत्री देवेन्द्र देव ने कहा कि भगवान श्री राम ने अपने जीवन में मर्यादाओं की रक्षा के लिए अनेकों कष्ट सहकर भी अपने कर्तव्यों एवं दायित्वों का निर्वाहन किया था। पूर्व छात्रसंघ अध्यक्ष राजीव ठाकुर ने कहा कि अनन्त युगों तक भगवान श्री राम के चरित्र का स्मरण किया जायेगा। व्यापारी नेता प्रदीप गुप्ता ने कहा कि प्रभु श्रीराम के आदर्शों पर चलकर सामाजिक बुराईयों से बचना चाहिये। कमेटी के अध्यक्ष मयंक गुप्ता ने कहा कि युवाओं को रामलीला के माध्यम से अच्छाई के मार्ग पर चलने की प्रेरणा लेनी चाहिये। सहकारी ऋय विरुध समिति अध्यक्ष संतोष चतुर्वेदी ने कहा कि रामलीला में भगवान श्री राम के आदर्शों प्रेरणा मिलती है। डॉ सुधीर दीक्षित ने कहा कि रघुकुल रीति परम्परा को पूरा करने पर लोग उन्हें मर्यादा पुरूषोत्तम श्री राम के नाम से जानते हैं। इस अवसर पर रामकुमार पाठक, रामवीर कठेरिया, संजीव कुमार गुप्ता उर्फ सज्जु, राकेश चन्द्र वर्मा, नीरज मिश्रा, निर्मल चतुर्वेदी, सबलू गुप्ता, विकास गुप्ता, राकेश कौशल, दीपू शर्मा, टीटू गुप्ता, अमरदीप मिश्रा, अमन कठेरिया, मनोज गुप्ता, धर्मदेव गुप्ता उर्फ पिंटू, अभिषेक कुशवाहा, नवल गुप्ता, फूलसिंह सहित सैकड़ों लोग मौजूद रहे।

शेख अब्दुल कादिर जीलानी पीडित मानवता के लिए प्रेरणा स्रोत: ख्वाजा इसहाक



संडौला, हरदोई। जुलस गौस ए आचम अपने तमाम आन, भाव और शान के साथ दरगाह दादा मियां से निकला, जिसे देखने के लिए जन समूह उमड़ पड़ा। इस जुलूस का जगह-जगह फूल मालाओं से स्वागत किया गया। जुलूस बरामदगी से पहले आरंभिक एक जलसे से खिाब करते हुए सज्जादा नशीम कादरी ने कहा कि हजरत शेख अब्दुल कादिर जीलानी (रह0) वह बुजुर्ग थे जिन्होंने लोगों को तालीम हासिल करने, मोहब्बत, भाईचारे और लोगों को बिना किसी भेदभाव अपने साथ जोड़ने की तालीमात दीं। वो ऐसे बाकमाल बुजुर्ग थे जिनके आवाज देने पर कर्मों से मुदें तक बाहर आ गए थे और उन्होंने

बचपन से लेकर सारी जिंदगी सच पर चलने और एक अल्लाह की इबादत पर जोर दिया। आप के बचपन की ईमानदारी से एक डाकू अपनी डाका जमीन छोड़ देता है। यह कमाल था हमारे शेख अब्दुल कादिर जीलानी का। उन्होंने वहां मौजूद लोगों से अपील की कि वह शेख अब्दुल कादिर जीलानी के बताए हुए रास्ते पर चलें और दीन और दुनिया में सुखी हों। इसी अवसर पर सर इरशाद हुसैन सिद्दीकी, नायब शहरकाजू सैयद अब्दुल गौस, असद आस्ताना हजरत दादा मियां के खलीफा अकील अहमद, मो0 अशफाक, मो0 सलीम सिद्दीकी, अंसार अहमद आदि ने भी अपने विचार रखे।

बुद्ध से सीखिए, युद्ध को दूर कीजिए: पीएम मोदी

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने दुनिया के कई क्षेत्रों में जारी युद्ध के बीच बृहस्पतिवार को भावान बुद्ध की शिक्षाओं को अपरिहार्य बताया और दुनिया से युद्ध छोड़कर शांति का मार्ग प्रशस्त करने के लिए उनसे सीख लेने का आह्वान किया। भारत की बुद्ध में आस्था को पूरी मानवता की सेवा का मार्ग भी ऋर दिया और कहा कि दुश्मनी से दुश्मनी कभी खत्म नहीं होती बल्कि यह मानवीय उदारता से खत्म होती है। प्रधानमंत्री राजधानी स्थित विज्ञान भवन में अंतरराष्ट्रीय अभिधम्म दिवस कार्यक्रम और पाली को शास्त्रीय भाषा के तौर पर मान्यता देने के उपलक्ष्य में आयोजित समारोह को संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर उन्होंने पाली भाषा को शास्त्रीय भाषा का दर्जा दिए जाने को भावान बुद्ध की महान विरासत का सम्मान बताया और आजादी के बाद भारत की सांस्कृतिक विरासत की उपेक्षा के लिए पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकारों पर निशाना भी साधा।

मोदी ने रूस-यूक्रेन, इज़राइल-फ़रसतीन और कुछ अन्य देशों के बीच जारी युद्ध की ओर इशार करते हुए कहा कि 21वीं सदी में विश्व की भू-राजनीतिक परिस्थितियों के चलते दुनिया कई अस्थिरताओं और आशंकाओं से भिरी हुई है। ऐसे में बुद्ध ने केवल प्रासंगिक हैं, बल्कि अपरिहार्य भी बन चुके हैं। उन्होंने कहा, मैंने एक बार संयुक्त राष्ट्र में कहा था- भारत ने विश्व को युद्ध नहीं, बुद्ध दिए हैं। और आज मैं बड़े विश्वास से कहता हूँ- पूरे विश्व को बुद्ध ने नहीं, बुद्ध ने ही समाधान मिलेंगे। मैं आज अभिधम्म बुद्ध पर पूरे विश्वास का आह्वान करता हूँ- बुद्ध से सीखिए...युद्ध को दूर करिए...शांति का पथ प्रशस्त करिए।

बुद्ध की कुछ शिक्षाओं का उल्लेख करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि शांति से बड़ा कोई सुख नहीं है और दुश्मनी को दुश्मनी से खत्म नहीं किया जा सकता है। उन्होंने कहा, दुश्मनी, मानवीय उदारता से खत्म होती है। सबका मंगल हो, सबका कल्याण हो... यह बुद्ध का संदेश है, यही मानवता का पथ है।

मोदी ने कहा कि भाषा, साहित्य,



कला और आध्यात्मिकता जैसे सांस्कृतिक स्तंभ एक राष्ट्र की पहचान को आकार देते हैं और प्रत्येक राष्ट्र गर्व से अपनी विरासत को अपनी पहचान से जोड़ता है। उन्होंने कहा, अफसोस की बात है कि भारत अपनी समृद्ध सांस्कृतिक विरासत को संरक्षित करने और बढ़ावा देने में पिछड़ गया है। आजादी से पहले आक्रमणकारियों ने भारत की पहचान को मिटाने की कोशिश की और आजादी के बाद लोग गुलाम मानसिकता के आगे झुक गए। प्रधानमंत्री ने कहा कि भारत में एक पारिस्थितिकी तंत्र ने पकड़ बना ली थी जिसने देश को गलत दिशा में धकेलने का काम किया। उन्होंने कहा, आजादी के समय बुद्ध के जिन प्रतीकों को भारत के प्रतीक चिह्नों के तौर पर अंगीकार किया गया...बाद के दशकों में उन्हीं बुद्ध को भूलते चले गए। पाली भाषा को सही स्थान मिलने में सात दशक ऐसे ही नहीं लगे। उन्होंने कहा, लेकिन आज देश हीन भावना से मुक्त होकर, स्वाभिमान से, आत्म-गौरव के साथ आगे बढ़ रहा है। इस परिवर्तन के कारण साहसिक निर्णय ले रहा है। यही कारण है कि आज पाली भाषा को शास्त्रीय भाषा का दर्जा प्राप्त है और इसी तरह मराठी भाषा को भी यह सम्मान प्राप्त है। भारत बड़ी प्रगति कर रहा है, भारत आगे और आगे बढ़ रहा है। मोदी ने इस अवसर पर बाबासाहेब अंबेडकर को भी श्रद्धांजलि दी जो दलित समुदाय से ताल्लुक रखते थे लेकिन बाद में उन्होंने बौद्ध धर्म अपना लिया था।

दस साल में प्रत्यक्ष कर संग्रह 182 प्रतिशत बढ़ा, 2023-24 में रहा 19.60 लाख करोड़ रुपए

नई दिल्ली। देश का प्रत्यक्ष कर संग्रह पिछले वित्त वर्ष (2023–24) में 19.60 लाख करोड़ रुपए रहा है। इस तरह प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार के 10 साल के कार्यकाल में प्रत्यक्ष कर संग्रह में 182 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। आयकर विभाग द्वारा जारी नवीनतम टाइम सीरीज डेटा से पता चला है कि कॉर्पोरेट कर संग्रह 10 साल में दोगुना से अधिक होकर 2023–24 में 9.11 लाख करोड़ रुपए से अधिक हो गया है। इस दौरान व्यक्तिगत आयकर संग्रह लगभग चार गुना होकर 10.45 लाख करोड़ रुपए पर पहुंच गया है। मोदी सरकार के पहले साल 2014–15 में प्रत्यक्ष कर संग्रह करीब 6.96 लाख करोड़ रुपए रहा था। इसमें करीब 4.29 लाख करोड़ रुपए कॉर्पोरेट कर और 2.66 लाख करोड़ रुपए व्यक्तिगत आयकर शामिल था। दाखिल किए गए आयकर रिटर्न (संबोधित रिटर्न सहित) की संख्या वित्त वर्ष 2014–15 के 4.04 करोड़ से बढ़कर 2023–24 में 8.61 करोड़ से अधिक हो गई। प्रत्यक्ष कर-जीडीपी (सकल घरेलू उत्पाद) अनुपात 2014-15 के 5.55 प्रतिशत से बढ़कर 2023-24 में 6.64 प्रतिशत हो गया। कदाचित्तओं की संख्या आकलन वर्ष 2014-15 में 5.70 करोड़ थी जो बढ़कर आकलन वर्ष 2023-24 में 10.41 करोड़ हो गई।

भारत के लोग अंततः हर समस्या का समाधान कर देंगे

● कहा, भारत उन देशों वी भी मदद करता है जिन्होंने कभी उसके खिलाफ युद्ध छेड़ा था

सूत्र। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के प्रमुख मोहन भागवत ने बृहस्पतिवार को कहा कि हमारे पूर्वजों द्वारा निर्धारित किए गए सिद्धांतों के कारण भारत उन देशों की भी मदद करता है, जिन्होंने कभी उसके खिलाफ युद्ध छेड़ा था। भारत या विश्व के समक्ष वर्तमान में मौजूद समस्याओं का कोई विशिष्ट उदाहरण दिए बिना भागवत ने कहा कि भारत के लोग अंततः हर समस्या का समाधान कर देंगे। उन्होंने कहा, आज, कई लोग मौजूदा स्थिति के कारण भविष्य को लेकर चिंतित नहीं हैं। लेकिन डरने की कोई जरूरत नहीं है। हम सभी इन मुद्दों को सुलझा लेंगे। उन्होंने कहा कि 1999 में कारगिल में पाकिस्तान के दुस्ताहस का जवाब देने का विकल्प भारत के पास था लेकिन



उस समय की सरकार ने सेना को हमला करने के लिए सीमा पार न करने का निर्देश दिया था।

भागवत यहां जैन समुदाय द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। कार्यक्रम में जैन धर्मगुरु आचार्य महाश्रमण भी मौजूद थे। भागवत ने कहा, अपने पूर्वजों द्वारा स्थापित सिद्धांतों को कायम रखने की अपनी प्रतिबद्धता के कारण, भारत उन देशों को भी अपना समर्थन देता है, जिन्होंने पहले हमारे खिलाफ युद्ध छेड़ा था। हम पहले हमले शुरू नहीं करते और न ही हम अपने अरर कोई हमला बर्दाश्त करते हैं। उन्होंने कहा, जब कारगिल युद्ध के दौरान पाकिस्तान ने हम पर हमला किया था तो भारत के पास विकल्प था कि

कांग्रेस अध्यक्ष के कथित फेसबुक पेज को लेकर विवाद

● माजपा ने विदेशी प्रभाव का आरोप लगाया

भाषा। बंगलुरु

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की कर्नाटक इकाई ने कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के नाम से सत्यापित फेसबुक पेज का हवाला देते हुए आरोप लगाया है कि उनके सोशल मीडिया का संचालन विदेश में बैठे लोगों द्वारा किया जा रहा है। इस आरोप के पुत्र एवं कर्नाटक के मंत्री प्रियंक खरगे ने खरगे को खारिज किया है। भाजपा की कर्नाटक इकाई ने एक्स पर लिखा, वक्फ जमीन हड़पने के मामले में सुर्खियों में आए मल्लिकार्जुन खरगे के सोशल मीडिया का संचालन अब विदेश में बैठे लोगों द्वारा किया जा रहा है। हम कांग्रेस की विभाजनकारी जाति-आधारित राजनीति के पीछे छिपे विदेशी प्रभाव के बारे में आगाह कर रहे हैं और यह इस बात की पुष्टि ही करता है। क्यों खरगे जी।

इसने पोस्ट में मल्लिकार्जुन खरगे के नाम वाले फेसबुक पेज से पेज को जानकारी का स्क्रीनशॉट साझा करते हुए पूछा, अपने लोगों के बजाय विदेशी लोगों पर भरोसा क्यों? भारत ने आपको इनाम कुद दिया है, फिर यह विश्वासघात क्यों? इस बीच खरगे के बेटे एवं कर्नाटक के इलेक्ट्रॉनिक्स, आईटीबीटी के भीतर हुए पाकिस्तान के अंदर सर्जिकल स्ट्राइक और हवाई हमले का उल्लेख करते हुए उन्होंने कहा कि भारत ने यह सुनिश्चित किया था कि केवल उपद्रवी तत्वों को ही निशाना बनाया जाए। संघ प्रमुख ने कहा, जब हमने उनके घर में हमला किया तो हमने पूरे पाकिस्तान को निशाना नहीं बनाया। हमने केवल उन लोगों पर हमला किया जो हमारे लिए परेशानी पैदा कर रहे थे। भारत ने सितंबर 2016 में पाकिस्तान के कब्जे वाले कश्मीर (पीओके) में नियंत्रण रेखा के पार आतंकी ठिकानों पर सर्जिकल स्ट्राइक की थी। फरवरी 2019 में, भारतीय वायु सेना ने पुलवामा आतंकवादी हमले के जवाब में पाकिस्तान के बालाकोट में हवाई हमला किया था।

गौचर में शांति के बावजूद लगातार तीसरे दिन नहीं खुली दुकानें

भाषा। गोपेक्षर

उत्तराखंड के चमोली जिले के गौचर इलाके में स्कूटर खड़ा करने को लेकर दो समुदायों के बीच हुआ विवाद शांति हो गया लेकिन बृहस्पतिवार को घटना के तीसरे दिन भी एक समुदाय की दुकानें नहीं खुलीं। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने यहां बताया कि मामले में चार व्यक्तियों को गिरफ्तार किया गया था, जिन्हें अदालत ने जमानत पर रिहा कर दिया। इस बीच, मामले की संवेदनशीलता को देखते हुए लगातार तीसरे दिन गौचर और कर्णप्रयाग नगर क्षेत्र में निषेधाज्ञा जारी रही। गौचर में स्कूटर पार्किंग करने को लेकर मंगलवार को दो पक्षों के बीच विवाद हुआ था, जो बाद में मारपीट तक पहुंच गया था।

घटना में कैलाश बिष्ट नाम का व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया

उत्तराखंड मदरसा बोर्ड की वैकल्पिक तौर पर संस्कृत शिक्षा लागू करने की योजना

देहरादून। उत्तराखंड मदरसा बोर्ड प्रदेश में 400 से अधिक मदरसों में वैकल्पिक तौर पर संस्कृत शिक्षा लागू करने की योजना बना रहा है। उत्तराखंड मदरसा बोर्ड के अध्यक्ष मुफ्ती शमून कासमी ने बृहस्पतिवार को पीटीआई भाषा को बताया, हम इस योजना पर पिछले कुछ समय से काम कर रहे हैं। इस बारे में एक प्रस्ताव तैयार किया जा रहा है और अगर इसे राज्य सरकार की तरफ से हरी झंडी मिल गई तो इसे लागू कर दिया जाएगा। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को मदरसा जाने वाले बच्चों को मुख्यधारा की शिक्षा से जोड़े जाने की इच्छा के अनुरूप ऐसा किया जा रहा है।

कासमी ने कहा, प्रदेश के मदरसों में राष्ट्रीय शैक्षिक अनुसंधान और प्रशिक्षण परिषद (एनसीईआरटी) पाठयक्रम लागू करने से इस साल बहुत अच्छे परिणाम मिले हैं और पास होने वाले बच्चों का प्रतिशत 96 से अधिक रहा है। यह दिखाता है कि

था। पुलिस ने रिजवान तथा अन्य 70 से 80 अज्ञात लोगों के खिलाफ भारतीय न्याय संहिता की धारा 115(2), 191(2) और 352 के तहत मुकदमा दर्ज किया गया था।

पुलिस ने मामले में कार्वाई करते हुए चार आरोपियों सादाब अहमद (21), उस्मान (28), आसिफ (26) तथा सरीक (26) को बुधवार को गौचर-कर्णप्रयाग क्षेत्र से गिरफ्तार किया था। पुलिस ने बताया कि अहमद, उस्मान, आसिफ उत्तर प्रदेश के नजीबाबाद के राजारामपुर गांव के रहने वाले हैं तथा सरीक नजीबाबाद के सहानपुर गांव का रहने वाला है। पुलिस के मुताबिक, सभी आरोपियों को बाद में जमानत मिल गई। चमोली के पुलिस अधीक्षक सर्वेश पंवार ने बताया कि पुलिस निष्पक्ष रूप से अपना कार्य कर रही है और आरोपियों के खिलाफ सख्त कानूनी कार्रवाई की जा रही है।

सीजेआई चंद्रचूड़ ने अपने उत्तराधिकारी के रूप में न्यायमूर्ति संजीव खन्ना के नाम की सिफारिश की

नई दिल्ली। भारत के प्रधान न्यायाधीश डी. वाई. चंद्रचूड़ ने अपने उत्तराधिकारी की नियुक्ति की प्रक्रिया शुरू कर दी है और सर्वोच्च न्यायालय में अपने बाद वरिष्ठतम न्यायाधीश न्यायमूर्ति संजीव खन्ना के नाम की सिफारिश इस बाबत केंद्र से की है। प्रधान न्यायाधीश चंद्रचूड़ ने बुधवार को केंद्रीय विधि मंत्रालय को न्यायमूर्ति खन्ना के नाम की सिफारिश वाला पत्र लिखा। न्यायमूर्ति खन्ना 11 नवंबर को भारत के 51वें प्रधान न्यायाधीश बनेंगे। गत 18 जनवरी, 2019 को उच्चतम न्यायालय के न्यायाधीश के रूप में पदोन्नत हुए न्यायमूर्ति खन्ना 13 मई, 2025 को सेवानिवृत्त होंगे। उनका कार्यकाल छह महीने से थोड़ा अधिक होगा।

न्यायमूर्ति खन्ना को 2005 में दिल्ली उच्च न्यायालय के अतिरिक्त न्यायाधीश के रूप में पदोन्नत किया गया तथा 2006 में उन्हें स्थाई न्यायाधीश बनाया गया। 14 मई 1960



को जन्मे न्यायमूर्ति खन्ना ने दिल्ली विश्वविद्यालय के विधि संकाय के कैम्पस लॉ सेंटर (सीएलसी) से कानून की पढ़ाई की।

उच्चतम न्यायालय में न्यायमूर्ति खन्ना के कुछ उल्लेखनीय निर्णयों में चुनावों में ईवीएम के उपयोग को बरकरार रखना शामिल है, ये उपकरण सुरक्षित हैं और इनसे मतदान केंद्रों पर कब्जा कर फर्जी मतदान करने की आशंका समाप्त हो जाती है। वह पांच

न्यायाधीशों की उस पीठ का भी हिस्सा थे जिसने राजनीतिक दलों के वित्त पोषण वाली चुनावी बांड योजना को असंवैधानिक घोषित किया था। न्यायमूर्ति खन्ना पांच न्यायाधीशों की उस पीठ का भी हिस्सा थे जिसने तत्कालीन जम्मू कश्मीर राज्य को विशेष दर्जा देने वाले संविधान के अनुच्छेद 370 को निरस्त करने के केंद्र के 2019 के फैसले को बरकरार रखा था।

प्रसिद्ध हस्तियों ने बंगाली को शास्त्रीय भाषा व् दर्जा दिए जाने की सराहना की

नई दिल्ली। बृहस्पतिवार को कुछ जानी-मानी हस्तियों के एक समूह ने बंगाली को शास्त्रीय भाषा का दर्जा देने के सरकार के फैसले की सरहना करते हुए इसे सभी बंगालियों और बंगाली भाषी लोगों के लिए एक ऐतिहासिक पल बताया। हस्तियों ने बयान में कहा कि एक हजार वर्ष से भी अधिक पुरानी बंगाली भाषा अनेक विचारकों द्वारा लंबे समय तक किए गए ईमानदार प्रयासों के कारण विकसित और समृद्ध हुई है। बयान पर हस्ताक्षर करने वाले 90 लोगों में अर्थशास्त्री बिबेक देब्योर, इतिहासकार और केमब्रिज विश्वविद्यालय के प्रोफेसर एमरेटस, दिलीप कुमार चक्रवर्ती, अर्थशास्त्री और भाजपा कल्याण अंशोक कुमार लाहिड़ी, पूर्व आईएफएस अधिकारी भास्वती मुखर्जी के अलावा कई विद्वान और शिक्षाविद शामिल थे। बंगाली को एक जीवंत भाषा बताते हुए उन्होंने कहा कि बंकिम चंद्र चट्टोपाध्याय, ईश्वर चंद्र विद्यासागर, रवींद्रनाथ टैगोर, काजी नजरूल इस्लाम और अनर्गलित अन्य रचनात्मक दिमागों और विचारकों ने इस भाषा को समृद्ध और प्रचारित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। बयान में कहा गया, हमारा राष्ट्रगान भी बंगाली भाषा में रचा गया है। बंगाली साहित्य ने सदियों से अनगिनत लोगों को प्रेरित किया है। इस भाषा की मिठास हमारे दिलों को छूती है। समय के साथ बंगाली भाषा ने अन्य भाषाओं के आयामों को भी अपने भीतर समाहित कर लिया है। उन्होंने कहा कि दुनिया भर के बंगाली सरकार के इस ऐतिहासिक निर्णय से खुश हैं और उन्होंने इस निर्णय के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को धन्यवाद दिया।

महाराष्ट्र में 288 में से 200 सीट को लेकर एमवीए में सहमति बन चुकी है: पवार

पुणे। राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (शरदचंद्र पवार) के प्रमुख शरद पवार ने बृहस्पतिवार को कहा कि महा विकास आघाडी (एमवीए) के तीनों सहयोगी दलों के बीच महाराष्ट्र में अगले महीने होने वाले विधानसभा चुनाव के लिए कुल 288 में से 200 सीट पर आम सहमति बन चुकी है। एमवीए में राकांपा (एसपी), कांग्रेस और शिवसेना (यूबीटी) शामिल हैं। महाराष्ट्र के सतार जिले के कराड में पत्रकारों से बात करते हुए पवार ने कहा कि हरियाणा चुनाव के नतीजे का महाराष्ट्र के चुनाव पर कोई असर नहीं पड़ेगा। हरियाणा में कांग्रेस को भाजपा से हार का सामना करना पड़ा है। सीट-बंटवारे की चर्चा में मैं सोधे तौर पर शामिल नहीं हूँ। (राकांपा-एसपी की प्रदेश इकाई के प्रमुख) जयंत पाटिल वार्ता में हमारी पार्टी का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। कुल 288 सीट में से लगभग 200 पर सहमति बन गई है। यह पुष्ट जाने पर कि सतरा जिले में राकांपा (एसपी) किन सीटों की मांग करेगी, सीटों के बंटवारे के बारे में फैसला पाटिल लेंगे। महाराष्ट्र में विधानसभा चुनाव के लिए 20 नवंबर को मतदान होगा जबकि मतगणना 23 नवंबर को होगी। हरियाणा विधानसभा चुनाव में कांग्रेस की हार के बाद इंडिया गवर्नमेंट की रणनीति के बारे में एक संवाक का जवाब देते हुए पवार ने कहा कि वहां भाजपा की सरकार थी और वह सत्ता बरकरार रखने में कामयाब रही। हम हरियाणा का अध्ययन कर रहे हैं, साथ ही जम्मू-कश्मीर (चुनावों) के नतीजों पर भी गौर करना होगा। मुझे नहीं लगता कि इसका (हरियाणा के नतीजों का) राज्य (महाराष्ट्र) के चुनावों पर कोई असर पड़ेगा। जहां तक जम्मू कश्मीर का सवाल है तो विश्व समुदाय इस पर ज़्यादा ध्यान देता है, लिहाजा जम्मू कश्मीर के नतीजे देश के लिए ज़्यादा अहम हैं।

भारतीय सीमा में घुसपैठ कर रहा श्रीलंकाई नागरिकगिरफ्तार

महाराजगंज। उत्तर प्रदेश के महराजगंज में बृहस्पतिवार को नेपाल के रास्ते भारत में घुसपैठ कर रहे एक श्रीलंकाई नागरिक को गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस ने यह जानकारी दी। अपर पुलिस अधीक्षक अतीश कुमार सिंह ने बताया कि सोनौली सीमा चौकी के रास्ते अवैध रूप से भारत में प्रवेश करने का प्रयास करते समय श्रीलंकाई नागरिक दिलीप संपत राजपा को नियमित आत्रजन जांच के दौरान गिरफ्तार किया गया। उन्होंने बताया कि उसके पास वैध भारतीय वीजा या कोई अन्य आवश्यक दस्तावेज नहीं थे। सिंह ने बताया कि आरोपी के पास श्रीलंका का पासपोर्ट था। उन्होंने बताया कि उसके खिलाफ मामला दर्ज कर लिया गया है और खुफिया ब्यूरो को सूचित कर दिया गया है।

चीनी वीजा भ्रष्टाचार मामले में कर्ति चिंदबरम और अन्य के खिलाफ आरोपपत्र दाखिल

नई दिल्ली। केन्द्रीय अन्वेषण ब्यूरो ने कांग्रेस सांसद कर्ति चिंदबरम और अन्य के खिलाफ 2011 में एक बिजली कंपनी के लिए चीनी नागरिकों को वीजा दिलाने में कथित श्रित्तखोरी के संबंध में आरोप पत्र दायर किया है। उस समय उनके पिता पी. चिंदबरम केंद्रीय गृहमंत्री थे। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। यहां एक विशेष अदालत के समक्ष पत्र अपने आरोपों में सीबीआई ने शिवगंगा लोकसभा सीट से सांसद कर्ति चिंदबरम, उनके कथित करीबी सहयोगी एस्. भास्कररमन, वेदांता की सहायक कंपनी तलवंडी साबो पावर लिमिटेड (टीएसपीएल) और मुंबई स्थित बेल टूल्स का नाम लिया है, जिसके जर्जर कथित तौर पर रिश्ता दी गई थी। एजेंसी ने भारतीय दंड संहिता और भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के प्रावधानों के तहत आपराधिक साजिश, धोखाधड़ी और जालसाजी के आरोप लगाए हैं। आरोप-पत्र में शामिल अन्य आरोपियों में वी. मेहता,

मेरे पास कर्नाटक का सीएम बनने का मौका है : नागोट्ट

बल्लारी (कर्नाटक)। करोड़ों रुपए के वाल्मीकि निगम घोटला मामले में जमानत पर रिहा हुए कांग्रेस विधायक वी नागोट्ट ने बृहस्पतिवार को कहा कि उनका भविष्य उज्ज्वल है, क्योंकि उनके पास भी राज्य का मुख्यमंत्री बनने का मौका है। विधायक जनार्दन रेड्डी के इस बयान पर कि उनके खिलाफ 18 आपराधिक मामले दर्ज हैं, नागोट्ट ने यहां संवाददाताओं से कहा कि ऐसे कई उदाहरण हैं, जब 100 आपराधिक मामले दर्ज होने के बावजूद लोग मुख्यमंत्री बन गए। कर्नाटक महर्षि वाल्मीकि अनुसूचित जनजाति विकास निगम में 89.63 करोड़ रुपए के घोटले के मामले आने के बाद नागोट्ट ने आदिवासी कल्याण मंत्री के पद से इस्तीफा दे दिया था।

प्रवर्तन निदेशालय ने उन्हें गिरफ्तार किया था और बुधवार को साढ़े तीन महीने बाद उन्हें जमानत पर रिहा किया गया। पूर्व मंत्री ने कहा, सिर्फ 18 नहीं, बल्कि 100 मामलों वाले लोग मुख्यमंत्री बन गए। आने वाले दिनों में मेरा भी भविष्य उज्ज्वल है। अगर मैं कांग्रेस के लिए समर्पित

अनूप अग्रवाल, मंसूर सिद्दीकी और चेतन श्रीवास्तव शामिल हैं।

सीबीआई ने 2022 में दर्ज अपनी प्राथमिकी में दो साल की जांच के बाद आरोप पत्र दायर किया है, जिसमें आरोप लगाया गया था कि पंजाब स्थित टीएसपीएल 1980 मेगावाट का ताप विद्युत संयंत्र स्थापित कर रही थी और यह काम चीनी कंपनी शेडॉंग इलेक्ट्रिक पावर कंस्ट्रक्शन कॉर्प (एसईपीसीओ) को सौंपा गया था। परियोजना के काम में अपने निर्धारित समय से विलंब हो रहा था और कंपनी पर कथित तौर पर चुर्चुरा होने की आशंका थी। सीबीआई ने 2022 में एक बयान में कहा था, विलंब के लिए दंडात्मक कार्रवाई से बचने के लिए, मानस का उत्तम निजी कंपनी (टीएसपीएल) जिला मानसा (पंजाब) में अपनी परियोजना के लिए अधिक से अधिक चीनी व्यक्तियों और पेशेवरों को लाने की कोशिश कर रही थी और इसके लिए उसे गृह मंत्रालय द्वारा लगाई गई।

घोटले के पीछे शामिल होने के आरोपी लोगों के बारे में उन्होंने सवाल किया कि क्या उनसे पैसे बरामद हुए हैं? क्या मुझसे पैसे बरामद हुए हैं?

एसआईटी ने मुझे क्लीन चिट दे दी है। एसआईटी द्वारा मुझे क्लीन चिट दिए जाने के बाद, वे (भाजपा) डर गए कि बेल्लारी में कांग्रेस फिर से मजबूत हो जाएगी। इसलिए उन्होंने मुझे बर्बाद करने का फैसला किया। अदालत ने इस पर ध्यान दिया और मुझे जमानत दे दी। मैं इस मामले में बेदाग निकलूंगा। नागोट्ट ने कहा कि उन्हें इसलिए निशाना बनाया गया क्योंकि वह एक उभरते हुए नेता हैं और भाजपा उन्हें बर्दाश्त नहीं कर पा रही थी क्योंकि वह सभी को साथ लेकर चलते हैं। भाजपा पर कर्नाटक में कांग्रेस सरकार को अस्थिर करने का प्रयास करने का आरोप लगाया। कांग्रेस नेता ने कहा, कर्नाटक में भाजपा अपने दम पर कब सत्ता में आई? हालांकि हमने एसआईटी एकमात्र संस्था है जिसने 99 प्रतिशत पंथि बरामद की है।केवल तीन करोड़ रुपए की वसूली की जानी है। हम एक भी रुपया नहीं जाने देंगे। हम इन चोरों को नहीं छोड़ेंगे।

शिक्षा मंत्रालय ने पांचवे युवा संगम के लिए आवेदन मांगे 21 अक्टूबर तक आवेदन खुले

नई दिल्ली। देश भर के युवाओं के पास एक भारत श्रेष्ठ भारत कार्यक्रम के तहत शिक्षा मंत्रालय की पहल युवा संगम में भाग लेकर अपने-अपने रुच्यों और केंद्र शासित प्रदेशों का प्रतिनिधित्व करने का मौका है। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। युवा संगम के पांचवें संस्करण के लिए ऑनलाइन पंजीकरण 21 अक्टूबर तक खुला है। इच्छुक अभ्यर्थी, छात्र, एनएसएस और एनवाईकेएस स्वयंसेवक, तथा कार्यरत या स्व-नियोजित व्यक्ति शामिल हैं, अंतिम तिथि से पंजीकरण का सकते हैं। आवेदक 18-30 आयुवर्ग के होने चाहिए। विभिन्न कोशल संस्थानों में ऑनलाइन पाठ्यक्रमों में नामांकित युवाओं सहित ऑफ कैम्पस युवा भी इस कार्यक्रम के लिए पंजीकरण करा सकते हैं। यह छात्रों और युवा पेशेवरों के लिए 5-7 दिनों की इस परिवर्तनकारी यात्रा के माध्यम से देश, इसके लोगों और यहां तक ​​कि स्वयं के बारे में जानने का एक रोमांचक अवसर है।

